

“最美冰雪伴长夜”

冰雪夜经济 火热“闹”吉林



滑雪爱好者在吉林市万科松花湖度假区体验“夜滑”(12月14日摄)。新华社记者 许畅 摄

华灯初上,抬头是满眼星辰,脚下白雪皑皑,冬季北半球昼短夜长,与三五好友一起,带上雪板,前往雪场开启一场夜滑体验。记者近日走进吉林省多家滑雪场发现,随着夜滑人群规模不断扩大,雪场不断改造升级,冰雪夜经济日渐火热。

在吉林省万科松花湖滑雪度假区内,雪场内充满欢声笑语,眼前六七名身着西装的雪友从雪道上疾驰而下,据团队负责人丁宁介绍,每周他都会组织俱乐部滑雪爱好者来这里进行“换装夜滑”,并拍摄视频将其发布在社交平台,记录着自己和团队的每一次滑雪活动。“俱乐部有四五十人,主要由滑雪发烧友和专业滑雪教练组成,目前已经进行换装表演4年多了。”丁宁说。

近年来,吉林省各大滑雪场纷纷推出夜滑模式,既有传统雪场不断改造升级,也有新雪场首次加入。滑雪场延长营业时间,增加雪道数量,提升雪道长度,并通过举办各类活动,设置拍照打卡点等丰富夜滑者体验。

位于吉林省辽源市的天陆山滑雪场本雪季刚刚开门营业,这座城市中的滑雪场,成为当地滑雪爱好者的新去处。“夜滑开放了全部4条

雪道,开业还不到一个月,已经接待游客2万多人,其中夜滑占比接近一半。”天陆山滑雪场总经理江波说。

在长春庙香山滑雪度假区内,雪友们拿好雪板早在缆车前排队。“我觉得夜滑的感受和白天很不一样,这里的灯光和氛围会让我更兴奋,也更有激情,我很喜欢这种夜晚在雪道上驰骋的感觉,工作一天后来滑雪特别解压。”滑雪爱好者李松庆说。

庙香山滑雪度假区是吉林省较早开放夜滑的滑雪场之一,自2011年开放夜场滑雪以来,目前夜场滑雪初中高级雪道、索道已全部开放。据度假区运营总监郑海海介绍,近年来夜场滑雪人群越来越多,从最初开放时候每天接待几十人到现在的近千人。截至目前,本雪季该滑雪场夜场接待人次同比增加30%,占比接待总人次40%,夜场营业收入占营业额的45%。

滑雪之余,游客们更注重“吃住游娱”一体化的体验,滑雪场周边餐饮、住宿业态越来越丰富。每到冬天,都是香山客栈经理王晓艳最忙的时候,2017年她在雪场周边经营起了铁锅炖和民宿等项目。“很多雪友滑完雪都来我们家吃上一顿热腾腾的铁锅炖,这两年生意越来越好,每年能增收十几万元。”王晓艳说。

“今年夜滑期间商业街全部正常营业,并且增加了很多餐饮商铺。目前拥有中西各式特色美食50余家,茶餐厅、日料餐厅、东北菜餐厅……种类多样。”万科松花湖滑雪度假区总经理赵兰菊说。

近年来,吉林省积极鼓励夜经济发展,激发文旅消费潜力。由冰雪产业带动的夜经济正在不断发展,激发消费活力。

新华社长春12月23日电(记者李典 司晓帅)

我省印发《吉林省基本医疗保险、工伤保险和生育保险医疗服务项目目录(2023年)》

近日,省医疗保障局、省人力资源和社会保障厅组织专家制定了《吉林省基本医疗保险、工伤保险和生育保险医疗服务项目目录(2023年)》(以下简称《医疗服务项目目录》),《医疗服务项目目录》自2024年1月1日起实施,原《吉林省基本医疗保险、工伤保险和生育保险诊疗项目及医疗服务设施项目目录(2022年)》(吉医保联(2022)38号)不再执行。

省医疗保障局与省人力资源和社会保障厅发布通知强调,《医疗服务项目目录》是我省基本医疗保险、工伤保险基金支付医疗服务项目费用的依据,对进一步规范医疗服务项目使用、提升医保基金效率、保障参保人员权益具有重要意义。各地、各部门要切实统一思想,提高认识,严格规范做好《医疗服务项目目录》执行工作。《医疗服务项目目录》全省

统一执行,各地不得自行调整。

通知要求,省社会医疗保险管理局、省社会保险事业管理局应按照国家医疗服务项目分类与代码库及我省支付政策及时更新省级医保、工伤保险信息平台数据,切实做好贯标执行入库工作。各地医保部门、社保部门要做好目录实施的衔接工作,指导各定点医疗机构及时更新维护,确保平稳有序落地。数据库内容与《医疗服务项目目录》具有同等政策约束力,各定点医疗机构应严格规范对照。

我省《医疗服务项目目录》管理将结合国家和我省相关政策及医疗服务价格项目调整等情况,适时进行动态调整。在《医疗服务项目目录》执行中遇有重大问题,应及时向省医疗保障局、省人力资源和社会保障厅报告。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市调整职工医保普通门诊统筹政策

近日,长春市医疗保障局与长春市财政局联合发布《关于调整职工医保普通门诊统筹政策的通知》,为切实提升职工医保门诊保障水平,有效减轻参保人员门诊医疗费用负担,按照筹资与待遇对等、待遇置换的原则,决定进一步完善职工医保普

通门诊统筹政策。

一是取消一级及以下定点医疗机构普通门诊统筹的起付标准。二是将职工医保普通门诊统筹年度最高支付限额从2000元提高到2500元。通知自2024年1月1日起施行,由长春市医疗保障局负责解释。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林机场集团携手福州航空 开通长白山=长春=福州航线

12月22日11时38分,FU6521航班平稳降落在长春机场,标志着福州航空正式开通长白山=长春=福州航线。

该航班由波音737-800客机执飞,班期为每周4班。去程航班FU6521,08:25从福州起飞,11:55经停长春,13:50抵达长白山。回程航班FU6522,18:10从长白山起飞,19:15经停长春,00:20抵达福州。

该航线的开通,连接了长春和福州两个省会城市和长白山这座冬季旅游胜地,不仅加强了吉林省与福建省之间的经贸文化交流,也为两地旅游业注入了新的活力,在为福州市民提供了一条更为便捷的空中“雪国专列”的同时,为向往体验闽都风情的东北游客提供了新的出行选择。

谭士鹏 组金含 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省规范中小学研学(社会)实践收费

为稳步推进我省中小学研学(社会)实践教育工作,近日,吉林省发改委网站发布《关于规范吉林省中小学研学(社会)实践收费管理的通知》,进一步规范全省中小学研学(社会)实践收费行为。

据了解,要坚持公益普惠原则。研学(社会)实践收费是指中小小学校组织学生参加研学(社会)实践活动收取的相关费用。研学(社会)实践活动,坚持按成本收费,不得开展以盈利为目的的经营性创收,对贫困家庭学生要实行免费政策。

坚持主动公开原则。开展活动的学校要通过校园网、公示板等媒介,主动公开服务对象、服务时间、服务方式、服务内容、收费项目及收费标准、保障措施等,接受学生家长和社会监督。

坚持自愿参与原则。中小学生对是否参加学校组织的研学(社会)实践活动,由学生或学生家长自愿选择,严禁以任何形式强制或变相强制学生参加。

中小学研学(社会)实践收费实行服务性收费或代收收费管理,由实施学校具体负责。

服务性收费:中小学研学(社会)实践服务性收费是指学校在完成正常的教学任务外,由学校在校外为学生提供研学(社会)实践等活

动,对应由学生或学生家长承担的部分,收取服务性费用,纳入学校服务性收费管理。由学校食堂提供伙食的,可收取伙食费。

代收收费:中小学研学(社会)实践代收收费是指学校为方便学生在学校和生活中,在学生或学生家长自愿的前提下,为提供服务的单位代收代付的费用。各研学实践基地(营地)、社会实践基地可收取为研学(社会)实践活动提供服务而产生的费用,包括:讲课讲解费、课程开发费、活动耗材费、食宿费等,由学校代收代付,纳入学校代收收费管理。

国家明令禁止的或明确规定由财政保障的项目不得纳入服务性收费和代收收费。

同时,中小学开展研学(社会)实践,要严格按照国家和省级相关文件执行。

各地要充分利用本地特色资源开展研学(社会)实践活动,原则上小学阶段以乡土乡情为主,初中阶段以县情市情为主,高中阶段以省情国情为主。

由学校派出的带队教师、研学教师及工作人员的费用由学校列支,不得计入活动成本另行收取。各学校研学(社会)实践收费不得以任何形式挤占、截留、平调、挪用。

组织研学(社会)实践活动要提前拟定活动计划并按管理权限报教育行政部门备案,通过家长委员会告知家长研学(社会)实践相关信息,严禁学校及其工作人员在研学实践中谋取不正当利益。

对于学校自行组织的研学(社会)实践,要根据需要配备一定比例的学校领导、教师和安全员,也可吸收少数家长作为志愿者,负责学生活动管理和安全保障。学校委托开展研学(社会)实践,要与有资质、信誉好的第三方机构签订协议书,明确第三方机构承担学生研学(社会)实践安全责任。学校要做好行前安全教育工作,必须投保校方责任险,确保出行师生购买意外险,与家长签订安全责任书,与委托开展研学实践的第三方机构签订安全责任书,明确各方安全责任。

为切实提高研学(社会)实践工作质量,各地相关部门要切实履行监督管理职责,加强督促检查,建立问责机制。对于违规收费或者研学(社会)实践代收收费管理混乱的,将依法依规追究相关单位或个人责任。省教育厅、省发展改革委每年抽取部分开展研学(社会)实践的学校、基地(营地)对研学政策执行情况进行评估。

城市晚报全媒体记者 陆续

经典视听交响音乐会 24日在长春上演

12月24日晚,“中外经典作品交响音乐会”在长影音乐厅震撼上演,本场演出由留声机乐团与吉林省形城乐队学苑一同携手,为春城乐迷奉上一场视听盛宴。

当晚的演出呈现多种音乐风格,从经典民谣到流行金曲,从交响乐章到电影配乐,其中包括电影《泰坦尼克号》、电影《子弹飞》、动画电影《龙猫》,以及选自《红高粱》主题曲的《九儿》主题变奏曲、《铃儿响叮当的变迁》、《最炫的月亮(1. 最炫民族风2. 月亮之上)》,这些经典的旋律把现场观众带入充满浪漫、激情和感动的音乐世界,让大家沉浸在美妙的音乐海洋中。

据了解,留声机乐团隶

属沈阳留声文化传媒有限公司旗下明星乐团,由旅德、俄单簧管演奏家、指挥家李杰博士发起并组建。成员们皆来自国内外职业交响乐团首席、音乐学院知名教授,以及留学归国青年杰出演奏家。

吉林省形城乐队学苑在吉林省形城文化提琴艺术中心创始人——吉林省交响乐团首席青年小提琴演奏家张彤彤的组建下成立于2011年。形城乐队学苑·青少年弦乐团以梯队人才的模式进行培养,年龄横跨6至18岁,现已成为全国一流的青少年弦乐团,为吉林省乃至全国培养了众多弦乐演奏人才。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪